

今年,我市拟创建国家级节水城市

“世界水日”“中国水周”系列宣传活动昨日启动

■本报记者 许珂
实习生 付星婷

本报讯 今年3月22日是第二十九届“世界水日”,3月22日—28日是第三十四届“中国水周”。昨日,我市在太阳广场开展以“深入贯彻新发展理念,推进水资源集约安全利用”为主题的系列宣传活动。

我市水资源短缺、时空分布不均、水旱灾害频发,特别是枯水年份全市城乡供水缺口约为1000万立方。到2035年,全市城镇人口将增加60万左右,用水需求将呈刚性增长,供水矛盾将更加突出,水资源集约安全利用将成为全市经济社会发展面临的重大课题。为切实解决这一问题,“十四五”期间,我市将牢固树立新发展理念与“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路,采用“一轴五支多点”的防洪格局、“一带三片多点”的饮水格局、“一圈多支多元”的用水格局、“一江五水多廊”的河湖生态格局,以满足人民对水安全的需要为目标,提升水资源优化配置和水旱灾害防御能力。力争到2035年,防洪、饮水、用水和河湖生态安全水平显著提升,构建与社



活动现场

会主义现代化相适应的水安全格局。

“活动通过摆放宣传展板、发放宣传册、设立咨询台等方式,向市民宣传惜水、爱水、节水、护水等相关知识。”市水利局相关负责人表示,将积极推进水资源集约安全利用,加大争资跑项力

度,以河长制为抓手推进各项工作的开展,为高质量发展提供坚实水安全保障。同时,我市今年拟创建国家级节水城市,呼吁广大市民在日常生活中养成良好的节水习惯,促进人水和谐发展。

衡山县: 呼吁市民合理用水



图为衡山县萱洲国家湿地公园

■通讯员 文峰 潘伟

本报讯 3月22日,衡山县在各乡镇开展水资源相关法律宣传,呼吁全社会树立正确的用水观念和合理的用水方式。

据了解,自衡山县推行河长制工作以来,通过河长推动流域治理,各级河长开展河道疏浚、治污、清洁等工作,加强水环境治理,建设幸福河湖,描绘出一幅幅河道水清、周边岸绿的美丽画卷。其中,萱洲国家湿地公园积极探索农村面源污染治理“123模式”改革案例成功入选“湖南基层改革探索100例”,经过5年的探索治理,公园范围内的主体水质多断面、多时段达到国家地表水Ⅱ类标准,常年维持在Ⅲ类标准以上,生态多样性得到恢复和发展。



请珍惜爱护 水资源

“衡阳群众”志愿者开展
相关志愿服务活动

■文/图 本报记者 金明达

本报讯 3月22日,为引导市民爱护水资源,营造惜水、爱水、节水、护水的浓厚氛围,“衡阳群众”志愿者开展了形式多样、内容丰富的“世界水日·中国水周”志愿服务活动。

3月21日下午,衡东县洣水志愿者协会联合县河长办水行政执法大队组织县一中571班62名“衡阳群众”小志愿者,来到衡东县一级饮用水源保护区开展“世界水日”宣传活动。小志愿者被分成10个小组,有的拿起垃圾钳和垃圾袋沿河开始净滩,有的则向市民派发《长江保护法》等宣传册,并呼吁大家加强水资源保护和增强节水意识。本次活动共清理垃圾300余斤、发放宣传册2000余份。

3月22日上午,市义工协会携手湖南工学院计信青协志愿者协会一行60余人来到湘江西岸风光带开展“世界水日·中国水周”志愿服务活动。志愿者沿着风光带一边从草丛中、石缝里清理垃圾,一边向过往市民宣传爱护水资源等环保知识,呼吁更多的人加入节水护水队伍当中,为建设文明雁城贡献自己的力量。



志愿者在湘江西岸风光带捡垃圾

“超标准洪水”即将来袭?

市水文局在耒水开展应急监测演练

■通讯员 祝平军 本报记者 罗文鹏

本报讯 目前,市水文局在耒水耒阳市城郊河段开展水文应急监测演练。

演练模拟耒水流域上游前期已降水150mm,气象部门预测未来24小时内还将降水100mm,耒水流域将出现超标准洪水,并接报耒水流域突发水污染事件。市水文局当即启动超标准洪水应急监测预案和水质应急监测方案,同时下达开展水文监测和水质应急监测的指令。由水情、监测、水资源、

技术服务、办公室等部门组成的应急监测队立即赶赴现场,各司其职,现场采集相关水文信息,开展水情和水样监测分析,为下游防洪提供水情预报预警以及群众安全饮水提供相关指导意见。

此次应急演练投入了电波流速仪、无人机、ADCP(声学多普勒流速剖面仪)、GPS、全站仪等先进仪器设备。演练环节设置科学合理,切合实际又环环相扣,提升了应急监测队伍协同作战水平。

杜绝“瘦肉精”违禁使用

我市开展打击牛羊养殖违禁使用“瘦肉精”专项整治行动

■本报记者 胡亚华

本报讯 22日,记者自市农业农村局获悉,3月15日,央视“3·15”晚会曝光了河北省青县肉羊养殖户违禁使用“瘦肉精”等问题,引发社会广泛关注。为确保我市牛羊养殖生产安全,坚决杜绝“瘦肉精”违禁使用,23日起,我市将开展打击牛羊养殖违禁使用“瘦肉精”问题的专项整治行动。

据了解,此次专项整治行动将对全

市牛羊养殖场(户)、定点屠宰企业开展拉网式排查,组织实施“瘦肉精”监督检测,组织执法人员和技术人员同步执法和采样,切实做好检查指导、样品采集、快速检测、疑似阳性样品送检、结果报送等工作,并及时向社会公布监测结果。市级对每个县(市)区随机抽查2—3家企业,市级没有抽查到的由县(市)区组织全面检查,一旦发现违法行为,将严肃查处。此次专项整治行动时间为3月23日—25日。